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Aos quinze (15) dia do mês de outubro de dois mil e treze (2013), às dezesseis horas e trinta 

minutos (16:30 hs), no Plenário Vereador Hilário Ferri da Câmara de Vereadores, 

Município de Arvorezinha, Estado do Rio Grande do Sul, reuniram-se os senhores (as) 

Vereadores (as) para uma Sessão Ordinária. O Presidente da Mesa Diretora, Vereador 

Delemar Batista Panis assumiu a direção dos trabalhos. Presentes os seguintes Vereadores: 

Tiago Santin Fornari, Daniel Borges de Lima, Fabiane Potrich Gehlen, Elisabete de Mello 

Musselin, Delemar Batista Panis, Nelso de Bona, Fabio Junior de Lima Pereira, Jaime 

Talietti Borsatto e Rogemir Dorigon Civa. Havendo quorum regimental o Presidente 

declarou aberta a Sessão e colocou em votação a Ata de nº 029/2013, da Sessão Ordinária 

realizada no dia primeiro (1º) de outubro de dois mil e treze (2013), sendo aprovada 

integralmente e por unanimidade. O Vereador Jaime fez a leitura de um trecho da Bíblia. A 

seguir o Presidente apresentou a seguinte pauta para a ordem do dia: - Projeto de Decreto 

Legislativo nº 005/2013; - Prestação de Contas da Secretaria da Saúde referente ao Segundo 

Quadrimestre de 2013; e, - Relatório Final da Comissão Especial da Dívida do Município. 

Colocada a ordem do dia em discussão, o Vereador Rogemir fez Proposição para que o 

Requerimento nº 014/2013 seja incluído na ordem do dia em conformidade com o artigo 

146 do Regimento Interno desta Casa, tendo em vista que o Relatório tem muitas coisas 

erradas e é de cunho político. O Presidente salientou que o Requerimento foi apresentado 

fora de prazo já que os trabalhos da Comissão Especial já se encerraram e por isso não 

aceita a Proposição. Colocada a Ordem do Dia em votação, aprovada por unanimidade. 

Ordem do Dia: - Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2013, de autoria do Presidente, que 

“Autoriza a abertura de crédito suplementar que especifica”. Após alguns debates, a 

Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados 

o Parecer e o Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2013 em votação, aprovados 

integralmente e por unanimidade. - Prestação de Contas da Secretaria da Saúde referente ao 

Segundo Quadrimestre de 2013. Colocado em discussão, o Secretário Municipal da Saúde, 

Senhor Volnei Jost, fez um breve relato dos trabalhos realizados por sua Secretaria no 

segundo quadrimestre deste ano. A prestação de Contas foi ainda debatido pelos Vereadores 

por mais alguns instantes.  – Relatório Final da Comissão Especial da dívida do Município. 

Após a sua leitura, o mesmo foi colocado em discussão: o Vereador Rogemir lembrou que 

no site do TCE é possível encontrar os números corretos da dívida deixada pelo ex-prefeito 

José, que soma um pouco mais de oitocentos mil reais (R$800.000,00) e o restante da dívida 

relatada no relatório é oriunda de outras administrações e também  relativa ao financiamento 

da obra de asfaltamento da avenida Barão do Rio Branco, que teve a aprovação do ex-

vereador e atual Prefeito e todos sabiam que quem assumisse a futura administração 

municipal teria que pagar a mesma. Com relação ás máquinas, o conserto nem foi efetuado 

ainda, mas a dívida já foi atribuída ao ex-prefeito. Disse que o Presidente da Comissão 

Especial tem processo judicial contra o ex-prefeito e por isso solicitou a criação da 

Comissão Especial só para prejudicá-lo com a divulgação desse relatório que não condiz 

com a verdade. O Vereador Nelsinho disse que não vai defender o ex-prefeito José com 

relação a dívida deixada, mas entende que o Relatório deveria permanecer em estudo para 

que o ex-prefeito viesse até a Câmara de Vereadores para explicar a todos porque deixou as 

dívidas. O Vereador Jaime disse que devido as dívidas deixadas pelo ex-prefeito, o atual 

Prefeito fica impedido de realizar diversas ações e obras para a comunidade. Disse que a 



Comissão Especial foi criada com o objetivo de apurar  todas as dívidas do nosso Município 

e sua origem e os números comprovam que o ex-prefeito José Scorsatto deixou  mais de 

dois milhões e setecentos mil reais de dívida. Disse que está fazendo o seu papel, que é o de 

fiscalizar, e não está incriminando ninguém,  pois a justiça é quem vai tomar providências a 

esse respeito. A Vereadora Fabiane disse que concorda em partes com o relatório, mas 

também discorda de algumas coisas. Disse que realmente existem dívidas deixadas como 

restos a pagar, além da dívida do INSS e IPE. Com relação ao Fundo de Pensão e 

Aposentadoria, não foi culpa do ex-prefeito e nem dos Servidores, já que devido a um 

problema do sistema alguns valores não foram devidamente recolhidos. Salientou que na 

dívida apontada está incluído o financiamento, inclusive com o juro futuro,  da obra de 

asfaltamento da Avenida Barão do Rio Branco, financiamento este aprovado pelos 

Vereadores. Disse que a dívida deixada pelo ex-prefeito gira em torno de um milhão de 

reais e não no valor que a Comissão Especial apurou. A Vereadora Elisabete disse que não 

está aqui defendendo o ex-prefeito José ou seu partido, mas sim a verdade, e não concorda 

com os valores apresentados pela Comissão. O Vereador Fabinho salientou que a dívida 

encontrada pela Comissão é do nosso Município e o Relatório apenas apontou quais são e 

representa a realidade e dentre essas dívidas muitas são do ex-prefeito José. Disse que o 

financiamento foi aprovado pela Câmara, mas é dívida sim, ou não é necessário pagar ? O 

Vereador Daniel disse que se soubesse que encontraria o Município nesta situação, com 

muitas dívidas para pagar, pensaria duas vezes antes de se candidatar a Vereador. Com 

relação ao asfaltamento, disse que como o atual Prefeito é quem vai pagar pela obra, quem 

sabe deveria ser convidado novamente o cantor João Luiz Correa para inaugurar a obra. 

Destacou que a dívida encontrada não é do José, não é de ninguém, mas sim do Município 

de Arvorezinha. O Vereador Tiago disse que há praticamente um ano existem  boatos com 

relação a dívida deixada pela administração passada e agora os números foram apresentados 

e salientou que várias coisas que o Executivo poderia realizar, como obras e auxílio aos 

estudantes, ficaram inviabilizados devido a dívida encontrada. O Presidente disse que a 

Comissão Especial está de parabéns porque nunca se ouviu falar que uma Comissão foi 

criada para averiguar a real dívida do Município. Colocado o Relatório Final da Comissão 

Especial em votação, aprovado por cinco (05) votos contra um (01), sendo este do Vereador 

Rogemir. Já o Vereador Nelsinho e as Vereadoras Fabiane e Elisabete se abstiveram de 

votar o Relatório. A seguir passou-se ao Grande Expediente: o Vereador Tiago manifestou 

sua decepção com a política devido a rivalidade e rixas entre os partidos, deixando as vezes 

de pensar em coisas mais importantes no sentido de trazer benefícios à nossa população. O 

Vereador Jaime disse que o trabalho da Comissão Especial foi significativo pois a dívida foi 

apurada e é oriunda de diversas administrações e está a disposição de todos para ser 

analisado. Destacou que houveram  pagamentos de empenhos fora da ordem cronológica na 

última administração, além de serviços prestados em máquinas em muito curto espaço de 

tempo, o que pode acarretar alguma punição ao ex-prefeito. A Vereadora Fabiane 

parabenizou a Secretaria de Educação pela programação oferecida às crianças na última 

semana. A Vereadora Elisabete convidou a todos para aderir a campanha e programação do 

outubro rosa. O Vereador Rogemir salientou que da maneira com que está sendo divulgado 

o Relatório  parece que a dívida levantada é apenas do ex-prefeito José e destacou também 

que muitas coisas serão pagas em dez ou vinte anos. Lembrou que a comunidade está 

cansada de ouvir no rádio o Prefeito dizendo que a administração municipal não tem 



dinheiro, mas solicitou ao Prefeito, que estava assistindo a Sessão, que divulgue para a 

comunidade o extrato atualizado do saldo existente  no caixa único do Município para 

mostrar  para a população que o Município tem dinheiro sim, ao contrário do que o Prefeito 

divulga. O Vereador Nelsinho concordou com o Vereador Tiago que é preciso pensar mais 

no Município e menos nos partidos políticos. Lembrou que até o momento os Vereadores do 

PDT aprovaram todos os projetos do Executivo, ao contrário dos Vereadores da situação 

que reprovaram seu Requerimento. Disse que algumas estradas do interior não estão em 

boas condições, ao contrário do que a administração municipal vem divulgando no rádio. 

Lembrou que apresentou requerimento solicitando providências quanto a melhoria dos 

ervais em nosso Município e amanhã será dado um passo importante nesse sentido com a 

realização do Seminário Estadual Sobre Mudas de Erva Mate. O Presidente destacou a 

parceria que existe entre a Câmara de Vereadores e a Administração Municipal e a prova 

disso é que em praticamente  todas as Sessões da Câmara o Prefeito, Vice-Prefeito ou 

Secretários estão presentes. Disse que conta com a colaboração de todos os Vereadores para 

que haja realmente uma parceria. A seguir fez uso o Prefeito Municipal, senhor Luiz Paulo 

Fontana, que falou sobre a dívida que a administração municipal encontrou quando assumiu 

o Município e parabenizou a Câmara de Vereadores pela coragem em apurar a dívida. Falou 

sobre as ações do Executivo e colocou seu gabinete a disposição de todos os Vereadores. 

Também falou sobre o Seminário da Erva Mate que será realizado amanhã. Informou que 

muitos servidores municipais estão ingressando na justiça para requerer o direito de um 

reajuste concedido pelo Prefeito Jurandir e retirado pelo Prefeito Sergio, sendo este ato uma 

irresponsabilidade, pois vai comprometer os cofres públicos e o próprio fundo de 

aposentadoria dos Servidores. Concluiu dizendo ao Vereador Rogemir que nunca vai abrir o 

saldo bancário da prefeitura, a não ser que seja por ordem judicial. Disse que tem dinheiro 

guardado sim, mas que é para dar a contra partida do PAC e para pagar o décimo terceiro 

salário dos servidores. A seguir fizeram uso da palavra as Professoras Viviane Finatto e 

Bruna da Silva que falaram sobre o Projeto Itinerante através do qual desenvolvem um 

trabalho sobre linguagem e comunicação junto aos alunos das escolas do interior do 

Município, que vem alcançando ótimos resultado e tem o apoio dos pais, mas que 

infelizmente foi indevidamente denunciado como se os professores que atuam  no projeto 

estivessem em desvio de função, o que não é verdade. Se o projeto for paralisado, 

certamente vai prejudicar as crianças. A seguir fez uso da palavra o senhor Sergio Perin 

manifestando sua indignação pelo fato de que a sua agroindústria foi denunciada 

indevidamente na Fepam, já que tem as instalações dentro das normas e as licenças 

necessárias foram todas encaminhadas aos órgão competentes. Também fez uso da palavra o 

senhor Orides Marcon que manifestou sua indignação por ter sido denunciado à Fepam 

devido a atividade de suinocultura que desenvolve em sua propriedade, mas garantiu que as 

instalações estão de acordo com a legislação vigente. Nada mais havendo para ser 

registrado, às dezenove horas e vinte minutos (19:20 hs) o Presidente declarou encerrada a 

Sessão Ordinária. Lavrei a presente Ata, que após discutida e colocada em votação, será 

devidamente assinada. 


